



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№123 (12036)

Вторник, 27 октября 2009 года

Газета издается с 1933 года

Ветераны шахты... Эти люди вызывают глубокое уважение. Не одно десятилетие своей жизни посвятили они добыче черного золота, пришли на шахту еще совсем молодыми, пышущими энергией и оптимизмом. Трудись верой и правдой, не жалея ни сил, ни здоровья, поднимая производство, а теперь найдутся на заслуженном отдыхе.

На днях мы посетили совет ветеранов филиала Кемеровской региональной общественной организации ветеранов войны и труда «Ветеран» по г. Осинники. В левом крыле комбината для старейшин шахты отведено несколько уютных кабинетов. На стене коридора вывешены списки ветеранов - заслуженных шахтеров, почетных работников угольной промышленности, кавалеров шахтерской славы... Этими именами здесь гордятся.

Встретил нас председатель совета ветеранов шахты «Капитальная» Валентиус Германович Виснап вместе с двумя активными работниками ветеранской организации г. Осинники - Анатолием Степановичем Шестаковым (совет ветеранов Осинниковской атобазы) и Лидией Алексеевной Ставицкой (совет ветеранов Управления материально-технического снабжения при «Южкузбассугле»).

На сегодняшний день ветераны основных предприятий нашего города, в прошлом связанных с компанией «Южкузбассуголь», входят в филиал Кемеровской региональной общественной организации ветеранов войны и труда «Ветеран» по г. Осинники. Председателем осинниковского филиала этой организации является Галина Николаевна Семенова. В состав объединения входят пятнадцать так называемых цехов, которые насчитывают в общей сложности 6000 человек. Это ветераны всех шахт города, автобазы, УМТС и прочих предприятий. При этом «львиную долю» в объединении составляют ветераны шахты «Капитальная» - на сегодняшний день это более 2400 человек. Председатель В. Г. Виснап многие годы своей жизни посвятил работе на угольном предприятии, став работником, пользующимся всеобщим уважением. Даже теперь, находясь на пенсии, он охотно продолжает заниматься общественной деятельностью.

А работы в совете ветеранов много, причем, самой разной. Это и помощь при сборе документов, необходимых для того, чтобы встать на учет в совете ветеранов, и посещение пенсионеров в случае болезни. По праздникам - это доставка подарков, открыток на дом своим подопечным.

Многие из ветеранов являются инвалидами, некоторые прикованы к постели. И когда мы навещаем их, они бывают растроганы до слез. Для них такие визиты - большая радость, и нам от этого тоже очень приятно. Мы уже помним наизусть все адреса ветеранов, так как регулярно бываем у них, - рас-

сказывают представители совета ветеранов г. Осинники.

Также на плечах совета ветеранов лежит ответственность за выбор кандидатур к награждению и сбор соответствующей документации.

Материальной поддержке ветеранов здесь также уделяется большое внимание. Тем, кто имеет непрерывный стаж работы на предприятии от 10 и более лет, выплачиваются ежеквартальные надбавки к пенсии. Причем, никогда не бывает задержек по выплатам - деньги всегда перечисляются вовремя. Остальные получают денежные выпла-

Цель - благополучие ветеранов

ты к праздникам, таким как День шахтера, День пожилых людей, Международный женский день. Ветеранам Великой Отечественной войны также выплачивается пособие к Дню Победы. Иногда ветераны обращаются с индивидуальными просьбами, и помощь не заставляет себя ждать. Бывает, что одинокие пожилые люди просят оказать им материальную поддержку при стихийных бедствиях и если они оказываются в сложных ситуациях, - еще ни одна такая просьба не осталась без внимания. Если ветеран уходит из жизни, родственники получают материальную помощь для организации похорон, также им дается полная информация, какие документы нужно будет подгото-

вить. Особенную категорию составляют те, кому было присвоено почетное звание «Ветеран компании «Южкузбассуголь» с вручением серебряного знака. Этим людям выплачивается дополнительная материальная помощь.

Год назад ввели новую категорию ветеранов - это представители династий. На нашей шахте их пятнадцать, - отметил Валентиус Германович. Он лучше, чем кто-то другой, знаком с горняцкими династиями. Под его авторством в городской газете «Время и жизнь», а также в газете ОАО «ОУК «Южкузбассуголь» и Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа «Горняцкая солидарность» вышла уже целая серия очерков о потомственных представителях шахтерской профессии, проживающих в нашем городе. Эти материалы также стали личным вкладом Валентиуса Германовича в издание книги «Династии», выпущенной компанией в знак уважения и признательности шахтерским семьям, которые из поколения в поколение продолжают нелегкое горняцкое дело.

Еще одной социальной мерой для членов объединенного совета ветеранов является бесплатная подписка на газету «Земляки», расходы полностью берет на себя компания.

Каждые три года пенсионеры могут брать путевку в разные дома отдыха и санатории, выбор большой - Славино, Белово, Таштагол, Белокуриха, Калтан, Борисово и др. Оплатить нужно только 18% от стоимости путевки. Однако возможность отдохнуть используют не все. Почему? У многих есть хозяйство, оставить которое не представляется возможным. В этом плане было очень удобно, когда в городе имелся собственный профилакторий. Теперь, с его закрытием, многие лишились возможности отдыха, о чем, конечно, сожалеют.

Есть, однако, и такие перемены, которые очень радуют ветеранов. Так, с недавнего времени вопросом доставки льготного угля стал заниматься разрез «Осинниковский», с тех пор пенсионеры высказывают только положительные отзывы. А как иначе, если работа выполняется слаженно и качественно. Всем пенсионерам, проживающим в частном секторе, бесплатный пайковый уголь доставляется прямо на дом, оплатить нужно лишь затраты на топливо. Объем зависит от количества печей и квадратуры жилища. А недавно по решению А. Г. Тулеева абсолютно все пенсионеры, имеющие квартиры с печным отоплением, стали пользоваться дополнительной льготой - им тоже бесплатно выдается определенное количество пайкового угля, получение которого оформляется также через кассу совета ветеранов. Так что суровые сибирские зимы теперь ветеранам не страшны - в их домах в любой мороз будет тепло и уютно.

Ветеранская организация г. Осинники ведет очень активную деятельность в разных направлениях. Конечно, в этом большая заслуга ответственного и добросовестного председателя филиала организации ветеранов по нашему городу Г. Н. Семеновича.

Галина Николаевна всегда и во всем проявляет инициативу: регулярно собирает состав объединенного совета ветеранов для решения различных вопросов, работает с полной самоотдачей. Назначение ее председателем филиала было удачным выбором, - отмечает В. Г. Виснап.

Ветераны филиала также принимают активное участие в различных мероприятиях - выставки, концерты, шахматные турниры и т. д. В октябре 2008 года на фестивале «Звезды зажигают ветераны» представители объединенных предприятий показали блестящее выступление, став обладателями гран-при. По праздникам регулярно проводятся торжественные встречи и праздничные мероприятия.

Одним словом, ветеранская организация ведет активную, насыщенную жизнь, чтобы люди, отработавшие многие годы на предприятиях и достойно встретившие старость, чувствовали постоянную заботу и благодарность за свой вклад в развитие города, области и страны.

Т. ПИРЕВА.

Тема семинара - страховые взносы

Управление ПФР в г. Осинники совместно с ТФОМС и КРОФСС провело семинар на тему «Замена единого социального налога страховыми взносами во внебюджетные фонды».

Семинар состоялся в одном из лучших залов города - в концертном зале детской музыкальной школы № 20. Его вместимость - 270 человек, но не было ни одного свободного места. Участниками семинара были руководители и бухгалтеры предприятий города, индивидуальные предприниматели.

Открыла семинар начальник УПФР в г. Осинники Галина Васильевна Бобровская, которая проинформировала об организационной работе Управления ПФР по подготовке к реализации Федерального закона от 24.07.09 «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования». Татьяна Павловна Бегун, главный специалист-ревизор КРОФСС, рассказала о порядке уплаты взносов в 2010 году для страхователей и индивидуальных предпринимателей, об исчислении больничных листов и пособий. Об организации работы ТФОМС говорил главный специалист по доходам фонда Игорь Геннадьевич Жилин.

Более подробно информация о предстоящей работе по организации контроля и администрирования уплаты страховых взносов, порядке взыскания задолженности и отчетности плательщиков прозвучала в выступлении специалистов Управления ПФР в г. Осинники.

Специалист ООО «Сибнет» Семен Игоревич Шмиргун представил технологию защищенного электронного документооборота ПФР по телекоммуникационным каналам связи.

Выступления участников семинара сопровождалась демонстрацией слайдов. Для страхователей был подготовлен раздаточный материал с памятками по основным вопросам изменений с 1 января 2010 года, а также сами законы №212-ФЗ и № 213-ФЗ.

Подводя итоги семинара, заместитель начальника управления - начальник отдела организации администрирования страховых взносов Отделения ПФР по Кемеровской области Татьяна Владимировна Гордиенко отметила высокую активность, заинтересованность и ответственность страхователей.

О. ЯГОДКИНА,
зам. начальника Управления.

Новости Кузбасса

По программе Энергосбережения в объектах социальной сферы Осинников установлено уже 97 из 200 запланированных на этот год приборов учёта энергоресурсов.

В том числе в 10 школах смонтированы 16 теплосчётчиков, 39 приборов учёта горячей, а также 42 прибора учёта холодной воды.

На реализацию этой программы средства выделяет «Кузбасский центр энергосбережения». Софинансирование осуществляется также из местного бюджета.

В Кузбассе стартовала традиционная осенняя акция по доставке бесплатных овощных наборов малоимущим пенсионерам.

Напомним, что по решению губернатора такая помощь будет предоставляться одиноким малоимущим людям пожилого возраста и лежащим инвалидам.

Всего же такие наборы в Кузбассе в течение месяца получают 10 тысяч нуждающихся пожилых людей.

В каждый такой набор входит 85 кг овощей - 50 кг картофеля, по 10 кг свеклы, моркови и белокочанной капусты, а также 5 кг репчатого лука. Стоимость такого набора - около 800 рублей.

Как и прежде, помощь в доставке овощных наборов будет осуществляться социальными работниками и добровольцами из числа студентов и школьников.

ПРЕСС-СЛУЖБА администрации Кемеровской области.

Плюсы и минусы дружбы,

или Стоит ли становиться поручителем при оформлении кредита

Часто банки требуют, чтобы заемщик предоставил поручителя – человека, который будет расплачиваться по кредиту в том случае, если сам заемщик сделать этого не сможет. И мы обращаемся за помощью к другу...

Плюсы очевидны – вы получаете свои деньги. Но ведь о подобной услуге могут попросить и вас. И нужно знать, что вам за это может быть!

Почему банки хотят иметь поручителей? Объясняется это просто – сегодня долги по выданным уже кредитам растут в два раза быстрее, чем объем самих кредитов. Потому и банки стремятся себя обезопасить.

Обычно за поручительством люди обращаются к родственникам или друзьям. Если вас попросили о такой услуге, знайте – если ваш друг не сможет платить, делать это за него придется вам! Не сможете расплатиться вовремя – значит, бремя штрафов и пени ляжет тоже на вас. Вы будете возмещать дополнительные убытки, выплачивать основной долг и проценты – точно так же, как если бы вы сами занимали деньги у банка.

В большинстве банков поручительство не является ключевым критерием для получения кредита. Однако многие банки предусматривают этот вариант. Например, в Сбербанке России вы даже самую минимальную сумму не возьмете без поручителя.

Возможность воспользоваться кредитом без поручителей в коммерческом банке в разы выше, чем в государственном. Однако и условия кредитования там совсем другие! Так, процент, под который вы берете займы у «частника», обычно выше. Основная ставка по кредиту вырастет минимум на три-пять процентов.

В поручители вы можете взять не абы кого. Юридическое или физи-

ческое лицо должно отвечать требованиям банка – кредитора. Главное для банкиров – финансовое положение поручителя.

Если это физическое лицо – его доход должен обеспечивать возможность платить по кредиту и выплачивать проценты по кредитному договору. Кроме того, есть еще и возрастной ценз – ваш поручитель не может быть моложе 18 и старше 70 лет и обязан быть дееспособным. Некоторые банки снижают верхнюю возрастную планку до 65 лет.

Если ваш поручитель – лицо юридическое, то рассматривается его баланс и возможность выплатить кредит в полном объеме.

Поручитель имеет не только обязанности, но и свои права. Так, он может отказаться от выплат в случае тяжелой болезни или получения инвалидности. То есть, если он утратил трудоспособность и не может больше платить. Но в этом случае нужно сразу же сообщить в банк о том, что с вами случилось несчастье, и предоставить соответствующие документы.

Взять помощь друга целесообразно в трех случаях:

- если супруг или супруга заемщика не принимают участия в кредитной сделке;
- если заемщик хочет увеличить сумму

кредита и для увеличения дохода привлекает поручителя, коим может являться близкий родственник (некоторые программы учитывают и доход поручителей, которые не являются родственниками заемщика);

- если закладывается имущество третьего лица, то залогодатель также может быть поручителем по кредиту.

А. ДАВИДОВ,
ст. инспектор группы
по борьбе с правонарушителями в сфере потребительского рынка ОВД по г. Осинники.



Дел взрывных

Мастер



Развитие поселка Малиновка началось с 1927 года на правом берегу реки Кондомы. Этот щедро одаренный природой край манил людей с алтайских сел и деревень.

Узнав о больших перспективах и начинающемся строительстве угольных предприятий, многие двинулись в район зарождающейся Малиновки. В 1969 году, когда была сдана в эксплуатацию шахта «Алардинская», семья Нахратовых оставила город Прокопьевск и переехала в Малиновку. Отец семейства, Филипп Петрович, устроился на вновь открывшееся предприятие. Он стоял у самых истоков шахты «Алардинская».

- Отец занимался доставкой леса конями, тогда на шахтах еще использовали деревянные стойки для крепи. Когда лошадей «вывели из шахты», он стал заниматься осланцовкой. Содержал в технической готовности осланцовочную машину, с помощью которой распределяется инертная пыль. А после травмы, полученной в 1968 году, уже не мог заниматься подземными работами и был выведен на поверхность. С тех пор он до самой

Оттого, насколько оперативно и качественно работает взрывник, зависит многое, в итоге - работа шахты в целом.

пенсии отработал инструментальщиком – выдавал рабочим инструмент, поддерживал его в рабочем состоянии, – рассказывает его сын Петр Филиппович Нахратов, шахтер с 30-летним стажем, продолживший дело отца.

Еще мальчишкой Петр Филиппович стал часто навещать к отцу на работу, проникаться этой особенной атмосферой шахты. Возможно, уже тогда судьба наметила пунктирной линией его будущее, неразрывно связанное с шахтой «Алардинская».

Когда перед юношей встал выбор профессии, решающим оказался совет отца. Филипп Петрович посоветовал сыну идти в шахту. Так он и сделал.

Пятнадцать лет отработал Петр Нахратов машинистом электровоза, а затем еще пятнадцать лет взрывником.

- Ваша профессия связана с опасностью для жизни, как вы к этому относитесь?

- Профессия масте-

ра-взрывника, конечно, серьезная. Я считаю, что при условии тщательного соблюдения техники безопасности можно спокойно работать. Если осторожно обращаться с взрывчатым материалом, постоянно контролировать уровень метана, обеспечить хорошее проветривание, уходить, когда положено, в укрытие – то за свою жизнь можно не бояться,

- рассказывает о своей работе Петр Филиппович, – Сейчас наш труд облегчился в том плане, что на шахте появились мощные комбайны. Раньше мы полностью проходили породу на взрывчатку, теперь часть работы выполняется с помощью машин.

Оттого, насколько оперативно и качественно работает взрывник, зависит многое, в итоге - работа шахты в целом, ее производственные показатели. Действительно, подготовка и выполнение взрывных работ, постоянное обращение с взрывчатыми материалами – это можно доверить только людям очень ответственному. Именно таким человеком и является Петр Филиппович. Он не только хороший работник, но и замечательный семьянин. Сегодня у них с женой уже взрослые дети. Дочь работает в детском саду, сын получает высшее образование в КузГПА.

Недавно Петр Филиппович отпраздновал свой 50-летний юбилей. Вся его трудовая деятельность связана с шахтой «Алардинская», которая уже стала неотъемлемой частью жизни.

Т. ЛИНЬКОВА.

Осторожно: лохотрон!

«Ах, обмануть меня не трудно!.. Я сам обманываться рад», – произнес когда-то Александр Сергеевич Пушкин. Разумеется, он писал о любви, но в последнее время эту изящную фразу все чаще употребляют по другим поводам. Вот и я, взявшись за статью об обмане и обманщиках, вспомнила эти пушкинские строки, хотя такого рода обман к нежным чувствам никакого отношения не имеет. Скорее, наоборот.

Сегодня об обмане, именуемом в Уголовном кодексе мошенничеством, пишут и говорят много и повсеместно, но проку от этого мало – нет у наших сограждан иммунитета против злого умысла! «Нет и не будет!» – подтверждают сотрудники милиции и социальной службы, – народ у нас слишком простодушный и доверчивый, забывает, что сыр только в мышеловке бесплатным бывает». Примеров тому в их практике больше чем достаточно.

Для начала – о случае, произошедшем совсем недавно, 15 сентября. В этот день к пенсионерке, проживающей в доме №37 по улице Революции, наведались гости. Нажали на кнопку домофона, представились соцработниками, даже по имени-отчеству себя назвали, и хозяйка впустила их в квартиру. Как не впустить, если они пришли с самыми добрыми намерениями! Бабушке разъяснили, что по инициативе губернатора проводится благотворительная акция, и она как инвалид попала в число «счастливи-

ков» – если пожелает, ей бесплатно установят новые стеклопакеты. Заплатить придется всего ничего – 1000 рублей за доставку и еще 500 – за монтажную пену. И бабушка пожелала! Выложив полторы тысячи, приобретенные на «черный день», она принялась ждать. Тревогу забила только тогда, когда все сроки истекли, а работники Центра соцобслуживания заверили, что своих представителей к пенсионерке не посылали, да и об акции такого рода впервые слышат. К сожалению, найти обманщиков крайне затруднительно: бабушка почти ничего не видит и потому своих «благодетелей» не разглядела.

В Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов рассказали, что обманывают их подопечных довольно часто. И как ловко, с какой изобретательностью это делают, какие недюжинные дарования проявляют!

Однажды к заведующей отделением Центра Тамаре Петровне Егоровой подошел молодой человек и возмущенно спросил:

- На каком основании ваша сотрудница забрала пенсию у моей бабушки?

- Но этого быть не может! – заявила заведующая. – Мы вашу бабушку еще два года назад сняли с обслуживания, когда у нее дочь поселилась, с тех пор соцработники к ней не приходили.

Кто на самом деле нанес тот злополучный визит, выяснить так и не удалось. Со слов внука, к его 80-летней бабушке, проживающей в доме №11 по ул. Революции, пришла женщина,

назвалась соцработником и поинтересовалась, принесли ли ей пенсию. Та ответила, что пенсию должны доставить с минуты на минуту, и женщина решила подождать. Молодой человек видел гостью, но столь представительная дама, да еще из соцслужбы, подозрений у него не вызвала. Дождавшись пенсии, бабушка, уступив щедрому посулам дамы, вручила ей свои «кровные», и та удалилась. Видимо, навсегда.

Любой из нас воспринял бы обман с обидой и горечью, а для людей пожилых это удар вдвойне. Они чувствуют себя оскорбленными, теряются, болезненно переживают утрату денег, ведь для многих, при таких скромных пенсиях и отсутствии поддержки со стороны близких, дорога каждая копейка. Недаром говорят, что обидеть старика все равно что обидеть ребенка.

Правда, люди обманутые пытаются иногда сами себя утешить, рассуждая: «Сами виноваты, за науку и заплатили!» или вспоминая о случившемся с юмором.

О некоторых ситуациях и в самом деле впору сказать: «Хоть плачь, хоть смейся!». Как-то летом нежданные гости – две приличные с виду женщины нагрянули к бабушке, проживающей в частном секторе в Кандалепе. В обход «традиции» они сказали, что работают не соцработниками, а... в сберкассе, а потом полюбопытствовали:

Бизнес

- Вы пенсию у нас в сбербанке получаете?

- Нет, мне домой приносят.

Выслушав ответ, они сочувственно спросили:

- А вы хорошо себя чувствуете? Что-то выглядите неважно...

Тронутая сочувствием, бабушка пожаловалась, что болеет: и давление беспокоит, и ноги в последнее время отекают.

Тогда сердобольные тети не просто пожалели старушку – предложили помочь, массаж сделать. Она охотно согласилась, послушно разделась, и гости приступили к «лечебным процедурам». Для начала накрыли лицо старушки салфеткой, которую предварительно чем-то сбрызнули, потом взяли ее растереть ноги. Бабушка ощутила странную скованность: вроде бы и слышит все, и чувствует, а пошевелиться не может. Сквозь полудрему почувствовалось, что по комнате ходят, выдвигают ящики комода, но приподнять голову и как-то отреагировать мешала слабость. Она и не припомнит в точности, когда ушли гости. Очнувшись от повисшей в доме тишины, а когда заглянула в комод и обнаружила пропажу 2 тысяч рублей, нового халата и двух полотенец, опомнилась окончательно.

Обманщики убедились, что ставка на здоровье всегда себя оправдывает: для больных и немощных людей

Строки благодарности От всей души

День пожилых людей – праздник особенный. Самые теплые слова благодарности мы приносим нашим бабушкам и дедушкам за их тяжелый самоотверженный труд, за мирное небо над головой, за мудрость, за седины, за жизнь, подаренную нам.

Их молодость выпала на самые тяжелые для родины годы. Мало радостных минут было в их жизни, поэтому нам так хочется подаровать это легендарное поколение, подарить им улыбку, песню, праздник.

В этом году в начале октября в орловском сельском Доме культуры получился на редкость замечательный праздник. А подарили его нам наши соседи из г. Осинники – оркестр народных

инструментов преподавателей ДМШ №20 «Народные мелодии» (руководитель Ю. Г. Аксенов, солистка Татьяна Лаврова).

Как рады были наши земляки услышать настоящую живую добрую музыку, мелодии, знакомые им с детства! Голос солистки так завораживал, что у многих зрителей наворачивались на глаза слезы.

Потрясающее исполнение, живой звук, прекрасный голос, задор, любимые песни не оставили равнодушными ни старых, ни малых.

От всей души благодарим наших замечательных соседей за праздник, который они нам подарили.

В. ПЕТЯГОВА,
заведующая
библиотекой.

Нодин в поле воин, если этот «воин» служит в Российской армии. Мы сами в этом убедились.

В 2009 году Казачья организация хутор Невинный г. Осинники занималась охраной садовых обществ города, в том числе потребительского общества «Горняк-2», что расположено по периметру поселка Тайжина. Наше сотрудничество в 2009 году началось с рейдов и проверок на предмет обнаружения посторонних на территории общества. Садоводам разъяснили, что они должны иметь пропуска, в которых указано место нахождения и номер участка. Разъяснительную работу проводили как члены правления общества, так и казаки, участвующие в рейде. Однако садоводы не сразу ринулись за пропусками, не все они приняли рейды как нужное мероприятие. Было немало «злупых дел», которые видели в этом одни недостатки, более того – считали пропускную систему нарушением прав человека. Многие и не надеялись, что из этого выйдет что-то стоящее. Но у нас ежедневно составлялся список лиц, которые не предъявляли пропуска, казаки записывали, в каких районах и на каких участках их встречали. Председатель и члены правления просматривали списки и выясняли, почему же у этих садоводов нет пропусков. Причин было немного. Одни просто ленились зайти за пропуском, и им напоминали, что правила приема пропусков в интересах всего общества и потому каждому необходимо их придерживаться. Другие не регистрировали свои участки вообще, проще говоря, занимали их «самозахватом», а за это в нашей стране положено наказание, вплоть до уголовной ответственности. Некоторые на протяжении последних лет не платили взносы, полагая, что садовое общество в поселке, как и СССР, давно ушло в небытие. Убедить всех этих людей в необходимости предпринимаемых

нами действий было трудно, но все же удалось. Ведь только с помощью пропускной системы можно отличить «своих» от «чужих» и загородить путь в наши сады непрошенным гостям.

К моменту созревания садовой земляники и лука-порея в общество стали поступать жалобы садоводов на подростков, которые грабили участки, ломали и вытапывали ягодники, тащили все подряд. Вот тут-то как раз и пришли на выручку казаки. Они проводили дополнительные рейды в тех районах, откуда поступали жалобы. Найти управу на хулиганов было

воздействия – от предупреждений до штрафов, двое привлечены к уголовной ответственности, в отношении некоторых еще ведется следствие. В конце концов наши садоводы высоко оценили работу казаков, ведь они своим присутствием избавили наши участки от «залетных бомжей», от новокузнецких, которые колониями селились в прошлые годы на брошенных участках. В этом году они приезжали набегами, и то только за вишней, а ведь раньше тащили все: ягоду, лук, картошку, капусту. Однако уже по опыту прошлого года они поняли, что у нас им места нет, ведь казаки и тогда проводили здесь рейды.



Н один в поле воин

Конечно, нельзя сказать, что у нас решены буквально все проблемы, но благодаря сотрудничеству с Российским казачьим войском их стало гораздо меньше. Выяснилось, что воруют в основном одни и те же люди: дети из неблагополучных семей, безработные, лица, злоупотребляющие алкоголем, и наркоманы. Они давно безобразничают и часто остаются безнаказанными. В этом году не всем удалось уйти от

ответственности только потому, что благодаря областной программе и лично Аману Гумировичу Тулееву у нас в обществе работали казаки. Жители нашего поселка – в основном пенсионеры, и организацию охраны участков им не под силу. А с помощью Российского казачьего войска наши садоводы смогли не только сделать запасы ягод, фруктов и овощей для себя и своих семей, но и реализовать излишки по ценам гораздо ниже тех, что предлагает новокузнецкий рынок. Мы очень хотим видеть казаков в нашем обществе и в 2010 году, надеемся, что наше сотрудничество продолжится. Не беда, что на 80 гектаров было всего четыре охранника. Зато они – казаки!

**Правление
потребительского общества
«Горняк-2» п. Тайжина.**

Операция «Законность»

С 1 по 30 октября с целью профилактики нарушений при приеме, регистрации, учете заявлений и сообщений граждан о преступлениях и происшествиях отделом внутренних дел по г. Осинники проводится операция «Законность».

Мероприятие, направленное на выявление и пресечение нарушений учетно-регистрационной дисциплины, позволит обнаружить случаи укрытия преступлений от учета, изобличить факты недобросовестного отношения сотрудников и руководителей к выполнению своих служебных обязанностей.

29 октября в 17 часов в здании 1-го отделения милиции пос. Тайжина, 28 октября в 17 часов в здании Малиновского ПОМ начальник ОВД полковник милиции Г. В. Полозов проведет прием граждан, проживающих в поселках Тайжина и Малиновка, по вопросам, касающимся деятельности милиции.

Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ОВД по г. Осинники.

на доверчивости

здоровье равноценно хлебу насущному. В мае этого года жителей 3-го переулка ул. Интегральной позвали на собрание. Четверо незнакомых молодых людей предложили им приобрести медицинский аппарат «Лотос», который излечивает от многих болезней. В инструкции так и было написано: «от многих», но этот факт покупателей не насторожил, возможность избавиться от своих многочисленных недугов при помощи чудо-аппарата «всего» за 4 тысячи рублей перевесила все сомнения. К тому же к аппарату прилагался гарантийный талон и указывалось точное название распространяющей его новокузнецкой фирмы. Приобрела аппарат и пенсионерка 1947 года рождения. Воспользоваться им решила позже, когда завершится огородная страда и будет побольше свободного времени. Не успела. В августе к ней приехали два мужчины якобы из той самой фирмы, сообщили, что аппарат с дефектом и его необходимо заменить, пообещали к концу месяца вернуть «Лотос» и... исчезли. Женщина отправилась в Новокузнецк, нашла фирму, но там только руками развели – у нас, мол, эти молодые люди не работают. Примерно в такую же историю попала пожилая жительница Малиновки, проживающая по ул. Советской, 22. Чудодейственный «Лотос» находился у нее не больше месяца, пока некий



молодой человек на забрал его для «устранения неполадок».

А бывает и так, что старики успевают воспользоваться подобными покупками, и это нередко оборачивается не только материальными убытками, но и ущербом для здоровья.

Довольно часто неизвестные доброты вынуждают стариков раскошелиться, пообещав бесплатный уголь, дешевые продукты, мед и прочие блага. Вот и недавно одной из подопечных Центра соцобслуживания, проживающей на окраине, предложили приобрести «дармовой» уголь. Точнее, почти дармовой, пос-

кольку требовалось выложить 500 рублей за доставку. Бабушке «повезло»: таких денег у нее не было – оставалось только 170 рублей до пенсии, но «соцработник» по доброте душевной согласился и на эту сумму, даже квитанцию выдала. Теперь бабушка корит не столько обманщика, не постеснявшуюся забрать у пожилой одинокой женщины последние деньги, сколько саму себя: знала ведь, что уголь за деньги выписывают, что для этого нужно соответствующие справки в соцслужбе предоставить, а тут поверила, да еще незнакомому человеку!

В Центре социального обслуживания такой наивности удивляются не меньше, хотя понимают, что мошенникам, владеющим познаниями в психологии и целым арсеналом проверенных приемов, нетрудно расположить к себе пенсионеров и убедить в чем угодно. Войдут, к примеру, в дом под видом проверяющего из социальной службы, полистают журнал посещений, где черным по белому указаны фамилии соцработника и заведующего отделением – и мостик к полному и безоговорочному доверию проложен!

Но есть особая категория мошенников, которая действует по другому принципу: напугать свою жертву, ведь и страх обезоруживает. В середине августа в 6 часов утра в квартире пенсионерки 1935 года рождения, проживающей по улице Победы, 24, раздался телефонный звонок. Встре-

воженная бабушка сняла трубку и услышала голос... сына. Или напоминающий голос сына, как пояснила она позже. Позвонивший сообщил, что находится в милиции, а чтобы его отпустили, нужно срочно передать 100 тысяч рублей.

- Но у меня только шестьдесят, - виновато ответила пенсионерка.

- Неси, сколько есть!

Бабушка спешно бросилась спасать попавшего в беду сына, стараясь в точности придерживаться переданных инструкций. Собрав все имеющиеся деньги, она отправилась на улицу Ефимова, к дому вблизи трамвайного кольца, и вручила деньги подошедшему к ней молодому человеку. Выполнив свой материнский долг, вздохнула с облегчением и вернулась домой. Сыну позвонила только в два часа дня, взялась расспрашивать:

- Что с тобой случилось? Почему в милицию попал?

Какое же потрясение она испытала, когда узнала, что с сыном ничего криминального не случилось! Пришлось ей самой обращаться в милицию, но преступление, жертвой которого она стала из-за собственной доверчивости и неосмотрительности, не раскрыто до сих пор.

Как все-таки прав, тысячу раз прав был Александр Сергеевич Пушкин, когда еще два столетия назад писал: «Нет, обмануть меня не трудно! Я сам обманываться рад...», хотя имел в виду вовсе не мошенников, способных сделать бизнес на простоте душевной и доверчивости.

Е. ЭРГАТ.

Золотая победа сибирского спортсмена

В октябре в Элисте завершилось первенство Европы по боксу среди студентов. Российские боксеры одержали восемь побед в 11 весовых категориях.

В весовой категории до 48 кг золото получил спортсмен из Новокузнецка – Виктор Верещагин (боксерский клуб «Сибирский ринг», входящий в состав Ассоциации клубов единоборств «Сибирский ринг»).

После прибытия в Новокузнецк Виктора Верещагина ожидает традиционное официальное поздравление от Президента Ассоциации Николая Николаевича Николаева за высокий результат во славу Кузбасса и очеред-

ное золото в арсенале АКЕ «Сибирский ринг».

Организаторами чемпионата выступили Европейская конфедерация бокса, Российский студенческий спортивный союз, а также Федерация бокса студентов России.

Среди участников были представители таких стран как Россия, Румыния, Турция, Украина, Молдова, Беларусь и Азербайджан.

Мероприятие посетили Президент Республики Калмыкия Кирсан Николаевич Илюмжинов, а также ряд гостей из Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ.

**ПРЕСС-СЛУЖБА АКЕ
«Сибирский ринг».**

Восхищаться прекрасным

9 октября – День рождения Н. К. Рериха. Никто из выдающихся мыслителей нашей эпохи не раскрыл так просто, ясно и неоспоримо значение культуры, как этот замечательный человек. 23 октября – день рождения его сына С. Н. Рериха, известного русского художника.

Для обоих великих художников 2009 год – юбилейный. Отцу исполнилось бы 135 лет, а сыну – 105 лет. Это значительное событие наш город отметил выставкой репродукций картин С. Н. Рериха, которые были доставлены сотрудниками Рериховского общества г. Осинники из музея г. Новосибирска.

Выставка творчества С. Н. Рериха будет проходить в октябре в выставочном зале художественной школы нашего города, а в ноябре – в Доме культуры поселка Тайжина. На выставке представлены портреты, жан-

ровая живопись, пейзажи Индии, где художник жил долгие годы. Он объездил Индию вдоль и поперек, проникся духом её земли. Он создал горячо любимый образ страны. Каждая картина Святослава Рериха открывает что-то новое, показывает неизвестные еще грани Индии, ее природы. Художник постоянно находит интересные мотивы, вдохновляющие сюжеты. А у зрителя появляется непреодолимое желание увидеть далекую Индию собственными глазами.

Недаром существует высказывание «Красота спасет мир». Уважаемые педагоги, родители, помните, что главным облагораживающим фактором, влияющим на нежную детскую душу и дающим ей силу преодолевать жизненные трудности, является воспитание чувства прекрасного.

В. МАКРУШИНА.

Из почты
редакции

Спасибо за добрый вечер!

В своем письме я хочу рассказать о том, как уважительно относятся к своим бывшим сотрудникам, ныне пенсионерам, ветеранам труда, в детском саду №25 «Золотой пестушок».

Дважды в год – к женскому дню 8 Марта и к Дню учителя нас не забывает пригласить на детский праздник заведующая В. А. Бородина. Сколько добрых, душевных слов слышим мы в свой адрес!

Незабываемое впечатление произвел на нас праздник пожилых людей, прошедший не так давно. В украшенный зал вошли рядные дети с яркими букетами цветов. После теплого поздравления заведующей дети вручили эти букеты нам – своим гостям. Как же трогательно было слушать концерт, посвященный «всегда молодым, бодрым и неунывающим» бывшим сотрудникам, отдавшим большую половину своей жизни делу воспитания дошколят.

Концерт вышел замечательный. Песни, танцы, стихи в исполнении ребят подготовительной группы тронули нас до глубины души. Песня о воспитателях, исполненная логопедом Г. В. Патраковой и воспитателем С. А. Власкиной, вызвала у нас слезы радости.

Праздник закончился чаепитием и песнями под аккордеон уже в исполнении нашего хора ветеранов. Было настолько здорово, что не хотелось уходить. Спасибо за добрый вечер!

**Т. УШАНОВА,
пенсионерка.**



Музыка – это
стенография чувств.
Л. Н. Толстой.

Утро. Пасмурно. Промозгло. Бесконечные лужи на дорогах. Казалось бы, в такой день на улицу даже из окна смотреть не хочется. Но... Искусство! Оно ведь на многое способно.

Именно ради него, искусства, было решено провести очередное заседание женского клуба «Встреча» в ДК «Октябрь», где в воскресенье, 18 октября, намечался концерт к открытию нового творческого сезона 2009 – 2010 г.г.

Концертный зал. Все очень оживлены и находятся в предчувствии чего-то прекрасного и необычайного. Гаснет верхний свет в зале, и вот мы уже забываем, что на улице плохая погода, что сегодня воскресенье, а завтра опять на работу, что дома очень много неотложных дел... Все это остается там, как будто в другом измерении, а здесь начинается сказка! И музыка, которая завораживает и заставляет смотреть на сцену, не отрываясь. Ведь музыка – это магия! Магия семи нот, которая рождается здесь и сейчас. И ты чувствуешь себя к этому причастным.

Разнообразные концертные номера не давали зрителям ни на секунду отвлечься. Здесь были и песни, и танцы, и небольшое постановочное представление «Театра мод». Глаза разбегались, глядя на все это великолепие. Самым трогательным номером, по мнению членов нашего клуба, стало выступление Лёши Лаврова. Весь зал просто замер в умилении, когда этот маленький мальчик, похожий на ангелочка, запел совсем недетскую песню о «девушках из высшего общества».

Поразили, конечно, артисты студии эстрадной песни «Экспромт» под руководством Риммы Хусеновны Конуспаевой. Большое ей спасибо за то, что она из начинающих певцов делает поистине профессиональных артистов, которые с каждым годом все больше и больше удивляют своих поклонников отменным пением и артистизмом.

Наверное, я не солгу, если скажу, что все мы, зрители, получили огромное удовольствие от концерта и испытали целую гамму разнообразных чувств: восторг, радость, грусть и, конечно же, гордость оттого, что в нашем городе есть такие замечательные и талантливые коллективы.

День. Все так же пасмурно и промозгло. И лужи никуда не исчезли. Но на это уже не обращаешь внимания. Исчезло куда-то тоскливое настроение, а взамен появилось чувство соприкосновения с прекрасным, с искусством, с магией. Магией семи нот!

**Е. СТЕПКИНА,
библиотекарь ЦБ.**

Операция «Алкоголь»

С целью выявления и пресечения фактов незаконного оборота алкогольной продукции, предотвращения продажи фальсифицированной водки сотрудниками ОВД по г. Осинники в течение трех дней проводили оперативно-профилактическую операцию «Алкоголь». В ходе мероприятия проверено 7 квартир и частных домов, из которых граждане осуществляли незаконную реализацию спиритосодержащей продукции. Составлено 7 протоколов об административных правонарушениях (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации). Из незаконного оборота изъято 18 литров спиритосодержащей продукции. Наложено штрафов на сумму 2500 рублей.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,
ст. инспектор ОВД
по г. Осинники.**

01 предупреждает

СЖИГАНИЕ МУСОРА

С наступлением осени на территории города, прилегающих посёлках, в частном секторе и на садовых участках начинается работа по очистке от мусора. Каждому хочется, чтобы к зиме всё было чисто. Люди начинают вырубать старые, отслужившие свой век деревья, кустарники и убирать опавшую листву. Куда деть собранный мусор, каждый решает по-своему. Кто-то готовит так называемый компост, который пригодится на будущий год в качестве перегноя для земельного участка, кто-то просто вывозит в отведенные места. Но большинство старается произвести его сжигание на месте. Хочется напомнить элементарные правила пожарной безопасности, которые предотвратят случаи возникновения пожаров и разных неприятных ситуаций.

Прежде чем произвести сжигание, кучи с мусором не делайте большими, относите их дальше от строений, выбирайте безветренную погоду, подготовьте первичные средства пожаротушения, прежде чем приступать к работе. Сжигайте маленькими количествами, чтобы пламя не было большим. Находитесь на безопасном расстоянии от костра, соблюдая меры безопасности, чтобы самим не получить отравление или ожоги, работайте в средствах защиты, оберегая себя. Не допускайте детей к огню. Покидайте место сжигания только после того, как всё прогорит, а место сжигания пролито водой или засыпано землёй.

**С. СЕПИТЕРОВ,
начальник ПЧ-2 ГУ
«12-й отряд ФПС по
Кемеровской области»**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Военный комиссариат производит набор граждан, прошедших военную службу, в возрасте от 20 до 35 лет, в 623-й Межвидовой региональный учебный центр (войск связи) г. Ульяновск.
За справками обращаться в военный комиссариат, каб. 213.

УКРАСЬТЕ СВОЙ ДОМ НОВЫМ НОМЕРОМ

35 ул. Победы **32 ул. Победы** **ул. Победы**
11
ИЗГОТОВЛИВАЕМ НОМЕРА И
ИНФОРМАЦИОННЫЕ
ТАБЛИЧКИ... **т. 8-903-994-4440**
г. Осинники, ул. Гагарина 18, ТЦ Радуга, офис 9

УТЕРИ

Утерянные единый социальный проездной билет ФЛ 239231 и справку об инвалидности МСЭ-004 185942 на имя **Горячевой Анастасии Васильевны** считать недействительными.
Утерянный диплом ПУ-23 на имя **Травина Руслана Владимировича** считать недействительным.
Утерянный военный билет № АН-1042094, выданный ВК г. Осинники на имя **Дмитриева Сергея Михайловича**, считать недействительным.
Утерянную справку об инвалидности МСЭ-2007 №1961490 на имя **Колпакова Тимофея Александровича** считать недействительной.



НАШ
АДРЕС

И ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».
Время подписания в печать – 16 часов.
Заказ № 5354. Тираж 3276 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.